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Урок 2.

Тип урока. Открытие нового знания.

Тема.   « Родовые окончания имен прилагательных».

Цели:   формирование способности учащихся к новому способу действия: правописание родовых окончаний имен прилагательных, окончаний –ие во множественном числе и –ее в единственном; расширение понятийной базы за счет включения в нее новых элементов.

ХОД УРОКА.

	Этапы урока 
	Содержание урока
	Формы работы

	1.Этап самоопределения к деятельности.

2. Этап актуализации знаний и фиксация затруднения в деятельности.

3. Выявление причин затруднения и постановка цели деятельности.

4. Построение проекта выхода из затруднения.

5. Первичное закрепление во внешней речи.

6. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону.

7. Рефлексия деятельности
	- Из двух словосочетаний выберите то, в котором прилагательное употребляется  в переносном значении.

Карточка №1.

Тёплый ветер, тёплая встреча.

- Замените в сочетании тёплая встреча имя прилагательное близким по смыслу.

(Душевная, радостная)

- Я надеюсь, что сегодняшняя встреча с именем прилагательным будет именно такой.

Побуждающий диалог.
(Одновременное предъявление противоречивых фактов.)

 На доске: 

Зимн..               Больш..             Радостн..

зимн..               больш..             радостн..

зимн..               больш...             радостн..

зимн..               больш..            радостн..

Вызываются 3 человека.

- Вставьте окончания.

(Желающие помочь могут выйти к доске)

- Почему возникло затруднение?

Д. Нет существительных

- Для чего необходимы существительные? 

Д. Чтобы поставить вопрос.

Подберите имена существительные.

- Определите последовательность ваших действий при написании родовых окончаний имен прилагательных.

1. Найти в предложении имя существительное, от которого зависит имя прилагательное.

2. Определить род  и число имени существительного. 

3. Задать вопрос от имени существительного. 

4. По имени существительному и по вопросу определить род имени прилагательного и вставить окончание.

4.

Единственное число

Мн. число

М.р.

Ж.р.

Ср.р.

Какой?

-ой, -ый, -ий

Какая?

-ая, -яя

Какое?

-ое, -ее

Какие?

-ые, -ие

- Мы составили алгоритм действий при написании родовых окончаний имён прилагательных. Проговорите алгоритм друг другу.

(Смена двух пар)

Маршрутный лист. (У каждого ученика)

Карточка №1.
- Вставь окончания прилагательных. Определите род и число имён прилагательных
Сливочн.. масло,  скрипуч.. дерево, нижн.. полка,  сладк.. пирог,  дальн.. плавание,  поздн.. весна,  северн.. ветер, общ.. собрание,  высок.. камыш,  соседн.. школа,  свеж.. сено, сочн.. арбузы, домашн.. хозяйство.
Карточка №2.

Вставь пропущенные окончания имён прилагательных.

                            Летнее утро.

  Прошла коротк.. летн.. ночь. На востоке загорелась утренн.. зорька. Над рекой белеет густ.. туман. Узк.. тропинка вьётся по лугу. Из-за леса выглянуло приветлив.. солнышко. Зелён.. лес, широк.. луг, колхозн.. поле и тих.. речка осветились его лучами.

Карточка №3.

- Вставь подходящие по смыслу имена прилагательные.

Пришла …  зима. Ударил …  мороз. Выпал … снег.   … деревья  покрылись …  шапками.

  У детей  …  игры. Быстро мчатся они по … льду.  Мороз разукрасил их лица  … румянцем.

-Оцените в маршрутных листах свою деятельность на уроке.

д\з упр.274
- Вопросы по д\з?
	ППС

Ф

Ф

Г

Ф

Составляют сами на доске.

ПСС

И


Условные обозначения:

Ф – фронтальная работа,

Г – работа в малых группах,   

И – индивидуальная работа,

К – коллективная работа: в парах постоянного состава (ППС),  в парах сменного состава (ПСС).               

